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Піретроїдні інсектициди мають пріоритет серед інших класів, що 

застосовуються в усьому світі за рахунок своєї високої ефективності. Піретроїди 

– синтетичні похідні піретринів, вони є природними органічними інсектицидами, 

екстрагованими з квітів Chrysanthemum Сinerariaefolium.  

Стійкість багатьох піретроїдів до фотодеградації робить їх незамінними 

для широкого застосування на різноманітних сільськогосподарських культурах. 

Основний механізм дії полягає у стимуляції нейротоксичного впливу на 

потенціалзалежні натрієві канали комах. І хоча піретроїди не такі токсичні для 

людини, як для комах-шкідників, важливо розуміти їх потенційний вплив на 

здоров'я людини та працівників сільського господарства.  

Мета: гігієнічна оцінка умов праці робітників агропромислового комплексу 

при роботі з інсектицидами класу піретроїди. 

Нами було досліджено чотири препарати на основі діючих речовин (д.р.) 

класу піретроїдів, а саме біфентрину, альфа-циперметрину, лямбда-цигалотрину, 

бета-цифлутрину в повітрі робочої зони, змивах і нашивках на спецодязі згідно 

офіційно затверджених методичних вказівок. 

Оцінку індексів небезпечності при різних шляхах надходження проводили 

згідно чинних МР 8.8.1.4-162-2009 (Наказ №324, від 13.05.2009). 

В ході аналізу отриманих результатів досліджень у повітрі над обробленою 

ділянкою і в зоні можливого зносу препаратів встановили, що вміст д.р. був 

нижче межі кількісного визначення методу, а встановлені для д.р. препарату 

медико-санітарні нормативи в повітрі не перевищувались.  
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При аналізі результатів визначення вмісту біфентрину та альфа-

циперметрину у змивах з відкритих поверхонь шкіри та нашивок зі спецодягу 

працівників, було виявлено забруднення лише на рукавичках 0,0018 мг/дм2 і 

0,0026 мг/дм2, відповідно. Забруднення відкритих ділянок шкіри, засобів 

індивідуального захисту, спецодягу заправника і тракториста, що здійснювали 

обробку препаратами на основі лямбда-цигалотрину та бета-цифлутрину - 

виявлено не було. 

Аналізуючи дані отриманих результатів, мали можливість розрахувати 

експозиційні дози при перкутанному надходженні для робітників. В результаті 

проведених обчислень встановлено середнє значення ризиків небезпечності для 

заправників 0,0021 мг, трактористів 0,0019 мг. Експозиційні дози при 

інгаляційному надходженні становили 0,0004 мг для заправників, 0,0008 мг для 

трактористів. 

Таким чином, маючи дані щодо експозиційних доз та максимально 

допустимих доз, нами були розраховані ізольовані величини при різних шляхах 

надходження та комплексно. 

Величини ризиків небезпечності при перкутанному впливі становили 0,116 

і 0,179, при інгаляційному 0,04 і 0,08 для заправників і трактористів, відповідно. 

Величини комплексного ризику для заправників 0,185, трактористів 0,217, що є 

допустимим. Частка дермального ризику для трактористів становила 33,1%, 

заправників 49,1%. 

Висновок: встановлено, що величини ризику при роботі з інсектицидами 

класу піретроїди були в межах допустимих (нижче 1). 

Отримані результати були підставою для обґрунтування медико-

санітарних нормативів безпечного застосування інсектицидів класу піретроїди. 

 


